

(2012年8月23日，聖靈降臨日後第十三主日)

(資料來源：<http://montreal.anglican.org/comments/bpr21m.shtml>)

(翻譯者：林建良，翻譯版權屬太平境馬雅各紀念教會)

共同經課-1 列王紀上 8：(1,6,10-11), 22-30, 41-43

如大衛所希望，殿已建成。在他征服了耶路撒冷之後當王的時代，約櫃被帶到這座城市，它被放置在“大衛城”(1節)，在當時稱為“會幕”的地方(4節)。現在約櫃被列隊迎送到聖殿，到至聖所(“內殿”，第6節)。祭司們離開約櫃後，“有雲充滿耶和華的殿”(10節)，那是神顯現的蹟象(11節)。在12-21節，所羅門向他的人民說話，宣告神與以色列人在出埃及時所立的約、神對大衛的應許、與殿宇 - 神在人間的住所，彼此之間的連續性。

22-53節是所羅門的奉獻祈禱(在流亡巴比倫時，由後人所編輯)。所羅門請求上帝要信守對大衛的承諾：如果他的後代(“子孫”，25節)像大衛一樣行神的道，那就要使他的後裔永遠存續下去。27節的問題是修辭誇張的表示方式，因為雲彩是神同在的證據。神無所不在，神也住在地上的殿宇。神的“名”(29節)，是象徵著祂的存在。所羅門請求神持續垂聽在殿內，及“向著”殿(30節)(從流亡地)的祈禱。王請求神垂聽他和人民的“認罪懇求”，並提出了7個案例：(1)行公義(32節)；(2)當神因為他們的反覆無常，而使仇敵擊敗他們後，他們“又歸向”(33節)祂時；(3)當祂以乾旱懲罰他們時(35節)；(4)當祂施飢荒及各種瘟疫的懲罰時(37節)；(5)當外邦人尋求以色列的神(41-43節)，而祂作出回應時 - 以讓世界各地的人知道神並敬畏祂；(6)當他們與敵人爭戰，並祈求勝利時；(7)當他們因罪而受上帝流放之後，他們“想起罪來，回心轉意”(47節)，並尋求自由時。願上帝聽到祂選民的聲音 - 如同祂對摩西的應許(53節)。

共同經課-2 詩篇 84

這首詩歌頌讚神是朝聖者渴望已久的目標。上帝的“居所”是聖殿(也許以色列的土地也是)。住在聖殿是眾人極度盼望的：生活在那裡的人有安全和幸福，甚至連在那裡築巢的鳥類都有(3節)。到聖殿朝聖提供這些希望。當朝聖者通過乾旱的流淚谷(6節)，它就變得肥沃。在旅行之中，他們變得越來越虔誠(“力上加力”，7節)，他們對神的認識也愈增加。第9節是一個為國王的祈禱。(“受膏者”的原文是救世主(*messiah*)；後來它是指未來將復興該國的理想國王。)也許第10節在對比虔誠的人和惡人的命運。上帝同時是“日頭和盾牌”(11節)：祂照亮、保護、並施與祝福。(瑪拉基書4:2祂是“日頭”)。信靠上帝的人的生活顯然是優越的。

共同經課-3 以弗所書 6:10-20

作者現在總結他的信。在此之前，他祈禱他的讀者可以知道，是神的大能運行，才使基督復活和升天，並使祂戰勝邪惡勢力。教會參與這一勝利；其成員在轉變的過程多少知道了這力量：這轉變，是從視世界為不斷向邪惡墮落的宿命論的一種復活。

現在作者告訴他們，他們必須學會倚賴神的大能：他們要穿戴神所賜的全副“軍裝”(11節，13節)，因為他們並不是與人爭戰(“屬血氣的”，12節)，而是與那會轄制他們的邪惡力量(“執政的、掌權的”)爭戰。戰士的比喻是來自以賽亞；在這裡，他用“真理”和“公義”做裝束(14節)，他的“鞋”(15節)使他站穩了腳跟，以(似非而是地)宣揚“和平的福音”。他的信仰保護他免於魔鬼(“惡者”，16節)的攻擊。他接受“救恩”(17節)。他有一個聖靈給他的攻擊性武器，就是“神的道”。靠著聖靈持續地禱告祈求，是他為基督同胞祈求的幫助(“聖徒”，18節)。在19-20節，作者請他的讀者為他祈禱，使他可以被賜予口才，以開口講明福音的“奧秘”，那就是，要披露神長遠的目的，要呼籲猶太人和外邦人共同分享基督的拯救。保羅(就像)候審的囚犯(“帶鎖鍊”)，但還是能“放膽”和自由地講論這個好消息。

共同經課-4 約翰福音 6:56-69

耶穌已經說，祂是神聖的，祂也是生命的糧。現在祂說，參與聖餐，也就是主的晚餐，可以在祂和信徒之間建立一個持久的關係、生命的共同體、互相住在彼此裡面。“永活的父”(57節)提醒了我們“生命的糧”(51節)：父送子到地上給人生命，子的生命是父的，由父賜給子的；這種關係可以延續到聖餐的分享者。這麵包是“從天上降下來的”(58節)如同以前的嗎哪(“你們的祖宗吃過”)，但它是更有效力的：它是生命的聖餐。現在，耶穌離開“會堂”(59節)。

許多祂的追隨者發現祂的教訓(60節)“甚難”，即冒犯：吃人肉是令人厭惡的；祂自稱是“從天上降下來的”(58節)，並且可以賜生命(只有上帝能做到這一點)，也都冒犯了猶太人的信仰。耶穌說(62節)：*如果你不能接受這些東西，那當你看到我升天時更會使你困惑。*我的話是屬靈的，不是屬字面上的(63節)：“叫人活著的乃是靈”，這是賜予生命的要素。若沒有靈，人，即使是基督的人類形體，也是“無益的”。耶穌的話連接生命與靈。祂說，你們中間有不信的人，那聖餐對他們就沒有意義(64節)。對祂的信心是來自父的恩賜(65節)。這導致許多人拋棄祂(如同後來許多人離開了教會，66節)。耶穌讓十二個門徒有機會離開祂(67節)。彼得代表他們回答：我們正在認識祢的道路上，因為我們已經相信祢，我們知道祢為什麼來(69節)。